

干部当“头雁” 群众跟着干

简讯

近日,随着挖掘机的施工作业,轰隆一声,李村镇南寨社区涉及洛阳职业技术学院项目的第17家厂房拆除了。

洛阳职业技术学院项目涉及南寨社区土地934.85亩(年初大田已全部清腾完毕),民宅296处、临街门市90余间、企业29家。今年4月中旬启动项目征迁,目前民宅与门市已全部拆除,涉迁群众已完成挑房,安置工作正有序推进,厂房拆除也正稳步进行中。

南寨征迁工作为何推进这么快?
“干部发挥了‘领头雁’作用,不怕困难,想群众所想,各项工作才得以顺利开展。”李村镇党委书记赵宏峰在全镇干部会上,这样肯定南寨征迁工作。

如何切入? 党员带头 架子车拉出征迁序幕

征迁工作一开始,70余岁的刘全水就把家里闲置已久的架子车收拾好,把家里的桌子椅子等小物件装上车,一趟一趟拉着搬家。邻居问:“全水叔,你这是弄啥哩?”“职业学院不是要在咱村落户吗?党员刚开了会,俺家也得搬。孩子都在外工作,顾不上,我先慢慢搬着。”

刘全水是老党员、老干部,退休不退岗,村里有啥需要,他随时随到。南寨社区刚接到镇党委关于征迁工作的部署,他就连忙找住处搬家。社区干部石红兵听了,劝他不用这么急,孩子不在家,社区干部帮他搬。刘全水笑呵呵地说:“我是党员,我提早搬了,一来做了宣传,二来能腾出时间参加工作,一举两得嘛。”

常言道,村看村,户看户,群众看党员干部。刘全水这辆架子车,拉开了南寨搬迁的序幕。大家都知道,搬迁势在必行,纷纷开始找住处,街上天天都能看到搬家的群众。

刘全水只是南寨党员干部的一个缩影。涉及搬迁的社区党支部副书记石松峰、村委干部刘小中、群众代表石念三等,纷纷带头交房。同时,他们也是社区征迁工作组的成员,

白天搬家腾房,晚上入户宣传政策,调解家庭矛盾纠纷。他们的率先垂范引导了街坊邻居,促进了这次征迁工作的顺利开展。

如何破局? 工作周密 三个小组抱团开花

社区居民邢某有一老宅,兄弟三人各有所想。社区矛盾调解小组获悉后,分头找到兄弟三人和其父了解情况,随后研究对策,拿出宅基地分配方案,征求三方意见,三兄弟握手言和,邢父多年的心病得以解决。

征迁工作一启动,南寨社区就成立三个小组,分别是矛盾调解工作组、政策宣传工作组和入户丈量工作组。三个小组因人制宜,既分工明确,又协调团结。

矛盾调解工作组不坐等矛盾发生,而是在入户宣传政策时发现矛盾,积极调解,讲情讲理讲法,为征迁铺平道路。政策宣传工作组做到了宣传入户,宣传到人,政策公开透明,使拆迁户心中有数。入户丈量工作组,实行一个标准贯穿始终,一杆尺子量到底。有两名社区干部的宅基,也是新建,明知赔偿不多,但政策面前人人平等,还是带头搬家,没说过一句吃亏的话。群众看到一碗水端平了,自然就积极搬家了。

同时,村里的服务工作也紧紧跟上。五组居民褚某,身患重病,租房不好租,得知这一情况,居委主任韩洪朝到处为其找房住,安排好,后又和两委干部带着慰问品登门看望。一组居民石学太正赶上百岁生日,社区两委干部听说后,上门劝老人家安心在家过生日,并送上了寿礼。

“既要想群众之所想,也要不拖拆迁工作后腿。”社区党支部书记石红兵说。

如何攻坚? 精诚所至 临街门市全部拆除

南寨征迁还涉及到临街门市,这些门市都是和户主签订有协议的,搬迁工作并不像住宅那么顺利。一是所交房租不到期,租户不愿搬;二是临街门市房每间一年就要将近2万元的收入,有的居民想不通,不愿拆。

怎么办?社区两委确定一个信念:“世上无难事,只怕有心人。”社区干部石松峰、石群会,白天见不到人,就晚上找,跑腿磨嘴,登门拜访,逐个做思想工作。同时,他们还请与房东能说着话的人出面做工作。有时吃了闭门羹,听了难听话,他们也不在意。

功夫不负有心人。干部的付出大家都看在眼里。房东韩润渠率先退还租房者半年的租金,紧接着房东们一一退还租金。8月份,所有门市全部拆除。这期间,石松峰新买的一双运动鞋底都磨破了。他笑着说:“这双鞋功劳大,破得值啊。”

“在这次征迁与挑房安置工作中,所有社区干部不怕吃苦,不怕跑腿磨嘴,工作不挑不拣,遇到困难争着上,才取得了今天这样的成绩。”负责南寨征迁工作的镇人大主席李永钢说。

目前,还有12家企业厂房等待拆迁;入住小区后,一系列工作都等着去做……虽然下一步工作充满了挑战,但社区党支部书记石红兵充满了信心:“我们会齐心协力按时完成企业拆迁,服务好群众,让职业技术学院早日落地,让群众的生活一天比一天好。”



谢振甲:耕读家风代代传

年过古稀的谢振甲是寇店镇水泉村10组村民。如今子女均已成家,家庭和和睦睦,他和老伴一起生活,日子过得悠然自得。

年少时,谢振甲虽家境贫寒,但他一直坚持读书至高中。虽与高考失之交臂,但他深知“知识改变命运”,他始终秉持着“耕读传家”的良好家风,再苦再难也坚持让子女读书。

谢振甲有四个孩子,前些年,孩子们都要上学,还要赡养老人,生活很是不易,但他从来没有流露出丝毫疲惫,更没有一丝让孩子们放弃读书的念头。

孩子们读书的时候,谢振甲和妻子默默陪伴,用他们的辛勤劳作和厚实的肩膀为孩子们撑起一片天,把自己乐观的生活态度和对读书的信念传达给孩子们。他对孩子们只有一个要求:“多读书,将来做个对社会有用的人。”

子女成长过程中,也有顽皮和不好学的时候,谢振甲善于用最朴素的教育方法进行教育。大女儿上初三时因为迷上看小说而耽误学习。他没有责备,而是让女儿和他一人扛一把锄头去地里劳动。干完活后,谢振甲对女儿说:“如果你不好好学习,这就是你以后的生活。”虽然没有严厉的批评,但是大女儿明白了父亲的良苦用心,于是发奋读书,成为当时村里为数不多的大学生之一。其余几个孩子的教育,谢振甲也是因人而异,鼓励他们努力学习,最终孩子们都取得了不错的成绩。

日常生活中,谢振甲还非常注重潜移默化教育子女。冬天,他和妻子每天记着给老人灌暖水袋、开电褥子、洗脚、剪指甲等,吃饭也总是做适合老人吃的饭菜。通过言传身教,孩子们养成了孝敬老人的习惯。每次回到家里的第一件事,

就是去看望爷爷奶奶。今年,谢振甲九十余岁的老母亲去世,所有后辈第一时间赶回来,包括远在悉尼工作的二女儿和刚刚返回北京的大侄子。后辈们为了纪念奶奶,每人撰写了一篇《怀念奶奶》的悼文,回忆和奶奶在一起的点点滴滴。

谢振甲的教育理念同样影响着他的兄弟姐妹们。前几年,五弟生病,家里开销较大,孩子正值考研的关键时刻,考虑到家里情况,一度想放弃。谢振甲鼓励说:“咱家绝不让孩子因为缺钱影响学业。”后来,侄子顺利考上研究生。

谢振甲说,每年春节他们家的家庭聚会,不是大吃大喝拉家常的场面,而是小辈们聚在一起谈理想、谈学习。大家通过交流切磋,思想碰撞,开阔心胸与眼界。

如今,谢振甲的大家庭里有博士、硕士、留学生、大学生以及部队士官,这都得益于他“耕读传家”的教育理念和言传身教的教育方法。

“耕读传家久,诗书继世长。”谢振甲说,“这样的家风要让它一代一代传下去。”

好家风

寇店镇:“三新”讲习所搬到田间地头

眼下,正是花椒树的种植季节,寇店镇结合农业结构调整,请来技术专家在田间地头就如何做好花椒树的种植、管理等向种植户进行讲习,技术专家边讲边示范,随手做指导,身旁的群众听得津津有味。

据悉,目前寇店镇已在镇、村、镇直单位和非公企业党支部建成新时代“三新”讲习所39所,统一悬挂新时代“三新”讲习所标识牌,并设置了党建书屋和党建专柜。每月党员活动日、镇村月例会及党员联系户会议进行讲习,已累计开展讲习活动900余场次,参与党员群众达3万余人。

(杨万通 任宝炎)



夯实基层组织堡垒建设 激发全区发展新活力

今年以来,区党工委按照市委“河洛党建计划”全面进步年要求,继续深化巩固“河洛党建计划”取得成果,抓基层打基础,破难点创亮点,在全区上下掀起了党组织建设“大抓基层”的热潮,呈现出“措施力度实、宣传氛围浓、影响范围大、群众参与广、取得效果好”的良好态势。

“我们把提升支撑保障力作为基层党的建设重要内容,制定保障计划,整合多方资源,聚集各方力量,高标准推进村级组织阵地建设,不断建强基层组织战斗堡垒。”区管委会副主任陈志恒说。

全力建设新时代三新讲习所。截至目前,全区已经建立新时代三新讲习所193个,其中农村106个,区镇机关6个,教育系统45个,“两新”系统36个,达到全覆盖。组建讲习队伍193支,选聘专职讲习员530人,兼职讲习员123人。结合党员联系户“1+10”工作法在村头巷尾、农户庭院、田间地头开展“三新”讲习2200余场次。区、镇微信公众号推送解读文章330余篇,编发短信900余条。

科学制定计划加大经费保障。经过规划调研、科学论证,制定资金保障计划。每年从区财政单独列支基层党建

工作专项经费500万元,用于阵地建设、党员教育培训;投入175万元,对于村“两委”工作报酬调标提升。今年7月起全区村党支部书记、村主任、其他村“两委”干部工作报酬由原来每月1800元、1400元、1100元分别提高至2350元、1880元和1410元;确保每村村级办公经费、服务群众专项经费合计每年不低于10万元,为村级基层组织运行提供有力保障。

“三抓”机制提振村级集体经济。为全区5个市级、10个区级集体经济试点投入配套资金500万,形成“三抓”(镇党委书记总体抓、班子成员具体抓、专职人员深入抓)工作机制,分别依托文化旅游产业建设、农业合作社、配套商业街等项目发展壮大村级集体经济。诸葛镇沟域经济“倒盘村”项目,今年十一期间日均接待游客八万余人;佃庄镇推广农业种植合作社项目,以村支部为主导,走集约式农业种植的路子,复兴“佃庄大米”品牌;庞村镇窑沟村建设六大大道商业街,变“荒沟”为“繁华”;寇店镇建设寇店村商业街,组织贫困村集体购买商业门市作为固定资产进行出租,实现村级集体经济的保值增值;李村镇南寨村通过建设光伏发电项目,每

年增加村集体收益10万余元。

规范化提升掀起建设热潮。通过统一标识、统一外观、统一配置,统一氛围对村级阵地进行规范化提升。今年全区提升阵地26个,面积达3.1万平方米,投入资金1241万。三年来共提升村级阵地74个,区镇村累计投入5600余万元,实现党群服务中心“一窗口办理、一站式服务、一平台共享”。占地近4万平方米、由“一廊一路三广场”组成的佃庄镇党建主题广场每天吸引众多群众,开展丰富多彩的“红色”文化活动。投资200余万元、占地面积500余平方米的庞村镇党建展馆和建筑面积1500平方米的“两新”党群活动中心已经接待上万名参观者,以寇店村为代表的村级党建展馆也相继建成,在全区掀起基层组织堡垒建设热潮。

夯实组织“堡垒”建设,提升保障“供血”机能。在“河洛党建计划”全面进步年工作的要求下,全区各级基层党组织坚定“26105”党建工作思路,擦亮“伊滨党建”特色品牌,释放党建创新动力,激活发展“红色引擎”,推动基层党建各项工作再上新台阶,为加快打造“创新创业新高地、伊洛山水宜居城、城乡统筹示范区”提供坚强的组织保证。(齐琳)

伊滨交巡大队开展警容警体集中训练活动

为深入贯彻落实习近平总书记在全国公安英模代表时的重要讲话和关于加强公安教育训练的系列重要指示,全面加强实战化训练工作,有效提升伊滨大队全员整体战斗力,日前,伊滨交巡大队组织开展了为期一个月的警容警体集中训练活动。

此次活动主要针对实战实效、体能、队列训练、交通指挥手势、执法安全防护等内容进行了系统训练。车辆编组模拟场景中,各中队分别进行模拟,教官一一示范并现场纠正,学员间相互学习、比拼,针对执法站位是否安全、执法是否规范等问题进行模拟训练。

此次培训,进一步强化了大队全员警务实战能力和水平,规范了执法用语和行为,提高了执勤人员应对和处置突发事件的能力,提升了交警队伍的精神风貌。(交警宣)

百余名基层党务工作者“集中充电”

为进一步提升全区基层党务工作者综合业务水平,推进各项党务工作高质量落实,近日,区组织人社局举办党务工作者专题培训班。各镇组织办主任、组织干事,教育、“两新”组织、区直机关党务工作者共百余人参加。

培训采取课堂讲解、工作展示、经验介绍等教学形式,内容就基层党组织设置、“三会一课”、发展党员、党费收缴、党组织关系转接、组织生活会等党务工作进行讲解。

举办此次培训班,一是全面落实从严治党要求,进一步加强党务干部队伍建设,通过培训深入解决各级党组织存在的思想松懈、标准不高、要求不严等问题,深入解决党务干部本领恐慌、能力不足、业务不精的问题。二是加强自身建设,通过培训让大家在授课辅导和思想交流中把握理论、熟悉业务、开阔视野,全面提升自身素养和能力,在全区建设一支党性强、能力好、作风硬、工作实、素质高的党务干部队伍。三是深化对党建工作规律性的认识,找准党建领导地位弱化、党建责任虚化、党组织作用软化等问题的症结,并进行深入研究和解决,激发全区基层党建工作的生机活力,全面提升我区党建工作整体水平。(组织宣)

★李村镇南寨社区22组组长李景林违规领取粮食直补款等问题。李景林利用担任南寨社区22组组长职务便利,侵占该组18.6亩经济地粮食直补款合计1.25万元,用于个人家庭支出;2013年至2014年期间,李景林将该组经济地租金合计3.6万元分两次借给朋友李某做生意使用。以上事实,李景林存在违反廉洁纪律和国家法律法规行为。2018年4月,李村镇纪委给予李景林留党察看二年处分,违纪资金收缴国库。

★庞村镇彭店村原党支部书记魏宏周、原9组组长李光喜、原8组组长魏灵郊侵占村集体财产问题。2003年3月,魏宏周利用职务便利,将村集体资金4万元借给武某做生意使用;侵占村集体资金0.25万元用于个人家庭支出。2003年3月,李光喜在担任9组组长期间,将组集体资金2.65万元未交村账直接冲抵个人工资;侵占0.97万元归个人长期使用。2004年12月,魏灵郊在担任8组组长期间,将组集体资金14.7万元未交村账,直接用于组集体开支;侵占0.51万元归个人长期使用。以上事实,魏宏周、李光喜、魏灵郊存在违反廉洁纪律和国家法律法规行为。2018年6月,庞村镇纪委给予魏宏周、李光喜、魏灵郊党内严重警告处分,违纪资金收缴国库。

